

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 frt. — Félévre 4 frt. — Negyedévre 2 frt.
Néptanítóknak egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Felolvasó szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és esztörtökön.
Szerkesztőség: Gromon- és Zrinyi-utca sarkán.
Kiadóhivatal: Csendes-utca TOTH-féle ház.

Leánynevelés.

Az öreg Trefort megint nyaka közé esördített a magyar társadalomnak. A nőnevelés érezhető hiányait volt ezuttal alkalma bonékos alá venni.

A közoktatásiügyi miniszter folkérte valami 70 „felsőbbnek” nevezett leányiskolából jött 200 növendék írásbeli dolgozatait, olyan növendékek munkálatait, a kik már a tanítónőképződébe vétetnek fel, — és a vizsgálat eredményét végtelenül elszomorítóan találta.

A „kötöny” és „jeles”-rendű hölgyecskék írásbeli dolgozatain oly szármalmas helyesírási hibákat észlelték, — a gondolkodásmódot oly gyermekesnek, — az írást és fogalmazási képességet oly gyöngének találták, — hogy a miniszter nem késett az oktatás hiányos eredményéért az illető iskolák tanárait gyöngéd „orr”-ban részesíteni, — mintha ezzel a dolgon segítene.

Hiszen nálunk Magyarországon még most is nagy-részt azt tartják, hogy a nőnevelés legmértöbb eszközei a főzőkanál meg a kötötű. A művelt nővilág szükségét sokan még mindig nem látják be és egy művelt lelkű hölgyben mindig hajlandók „kék harisnyát” látni.

A hol pedig azt tartják, hogy elég az asszonynak annyi ész, hogy a fejét a falba ne verje, — ott hiába vonjuk felelősségre az iskolát.

Kedvező iskolai eredményt csak kellő szigor mellett érhetni el, — de szigorral csak ott juthat a tanár dűlőre, a hol a növendéket jövője, választott pályája, vagy pedig szüleinek akaratára köti az iskolai padhoz.

Amde mi haszna annak, ha a leánytanító szigorú-ansztja a tanjegyeket: — megőrjíja a hanyagokat és komoly föllépéssel akar imponálni? Mi haszna annak, ha nálunk a családokban még mindig nem éret meg eléggé a nőnevelés fontosságának eszméje? — Mit vihet ki az iskola, ha kellő támogatásban nem részesül a család, — a társadalom részéről?!

Tagadhatatlan, hogy ifjú hölgyeink általános műveltsége különösen nálunk a vidéken, — a hol kellő isko-

lák sincsenek, — aggasztóan hiányos. — Nyolcz évi iskolába járás után még mindig nem tudnak helyesen írni, és ha idővel az iskolában szerzett ismeretkör is szűkebbre szorítja a mindent feledtető idő, — mi marad meg a leány szellemvilágából az asszonynak, az anyának, — az anyának, a ki a jövő generáció első nevelője, oktatója?!

Pedig épen ez a legnyomósabb ok, mely a leánynevelés reformját sürgeti. Mert eltekintve attól, hogy egy művelt férj családú életét a lehető legsvárábbá teszi az olyan feleség, a ki a férj lelkét nem képes megérteni, a ki mélyen alatta marad a színvonalnak, melyen a férj műveltsége áll, — eltekintve ettől, — minő nevelést adhat egy kevésbé művelt, középrendű anya gyermekének?!

Semmilyent.

És ez a dolog legszomorúbb oldala.

A leány kikerül az iskolából, hiányos ismereteket hozva magával. Tud mindenből valamit. Beszél aesthetikáról, alkotmányról, hittudományról, stb. stb. — Ex omnibus aliquid, ex toto nihil. — És hiányos ismeretének nem a rossz tanterv, hanem a hanyagság és a házi nevelés helytelensége az oka. Pedig a fiatal hölgy már most elég műveltnek hiszi magát, és ebbeli meggyőződése nyilvánul is mindenütt. Az igazi lelki műveltséggel együtt járó szívójságot, szerény magaviseletet, természetességet pedig villamos lámpával kell keresnünk.

Mindeme szép erények helyett a félműveltség arroganciáját s a modern szellem egyéb kinövéseit találhatják náluk.

Milyenek lesznek a jövő anyái?!

A családnak, a házi nevelésnek kell ez ellen tenni. Igaz ugyan, hogy még nálunk igen kevés a magasabb rendű leányiskolák száma, de a hol van, ott a család nyujtson kezét az iskolának.
Sztokassuk leányainkat el a ferde gondolkodástól,

mely az iskolabájarást csak konvencionális rossznak tartja, és győzze meg őket a családórról, hogy az igazi lelki műveltséget nem lehet léha regényolvasással, divatlapok tanulmányozásával, zongoracsépeléssel meg francia gagyogással megszerezni.

Csepegtessünk szívet a leányba s akkor aztán meg fogja teremni gyümölcsét a fensőbb leányoktatás is, — a mely ellen most annyi kifogást találnak. Mert lehet ugyan, hogy van a leányoktatás körébe nem oda való rész is szorítva, — amde az legfőlegb könnyűségét eszköenti a tanuláshoz, de abszolút értékét csak emelheti.

Nem akarunk mi „blaustrumpf”-okat nevelni, — hanem a nemzet általános érdeke megköveteli, hogy a család lendítsen a nőnevelés szomorú ügyén.

A hazának művelt honleányokra, a gyermekeknek művelt anyákra, a férjeknek pedig művelt nőkre van szükségük.

A hölgyvilág szellemi nivója mindenha meglátszik a nemzetek erkölcsén. Nálunk talán azért harapózdik el a rüpkőség, a talmi gavallérság az általános léhaság, mert hölgyeink — a kiknek az ifju tetszeni óhajit, — legtöbbször csak bámulják mindeme honestus tulajdonságokat. — Ám az angol vagy német nő kedélyének gazdag világa otthagya érezhető nyomát a társadalom általános finomultságában.

Másrészt azonban pl. a francia társadalom ingadozó, könnyed jellegét nagyban elősegíti hölgyeinek könnyűvére, aggyálatlan erkölcsi élete.

Egy művelt angol vagy német, a kit valaha lerészegedve láttak, női társaság előtt félig-meddig erkölcsi halottá válik. Nálunk, no nálunk körülbelül egy erkölcsi t e m e t ő lenne az ország, ha ezt éreztetnék velünk. — Pedig csak a nők azok, akik a korhely, izgága embert észre téríthetik. — Talán senki sem folyhat be az emberiség erkölcsének csiszolására, annyira mint egy művelt lelkű hölgy.

Ezért csak örömmel üdvözölhetjük a közoktatásiügyi

A „Zombor és Vidéke” tárczája.

Fáj

Fáj, ha hallom a nótáját,
Köny perog le arcomon.
Pedig nagyon régen volt már,
Még se szűnt a fájdalom.

Fáj, ha látom szelid arcát,
Bús mosolylyal ajakán.
Mintha éppen az egekől
Dicsőülve nézve rám.

Fáj, ha hallom a nevét is,
Fáj, ha reá gondolok.
Zúgó tenger az én szívem,
Fájdalmaim a habok.

Avas!

A vörös halál.

Kolera, százeft nyavalya, háború, elemi csapások temédek embert elpusztítanak. Kaszájuk egy-egy csapásra hosszú rendeket vág az ember-tömegben, de mindenik meghagyja számunkra Jobb vigasztalást: Isten adta, Isten vette! pusztán a „vörös halál” az mely ezt is eltartolja.

Vörös halál?

Ismernék a fekete halált, mely bűvös lehetettel, sötéten jár kűszöbről-kűszöbre s a hol bekopogtat, felduzzad, elkékül a gyermek arca, feketére válik a szűlök képes rángatózva, kínosan hőröge hanyatlanak a megkönyözhetlen sírgödörbe.

Ismernék a fehér aszont, mely a tavak nádasai között, tengerek sekélyein halkan sikamlík el s a kire bágyadt tekintetét veti, elárszul mint a réz, s agyában a pokol tüzét, szívében a halál fagyasztó szelét érezve roskad a koporsóba.

Ismernék ezt a százeftü egy-halált, de vörösen, az élet színében, ki látta meg?

Ki látta, hogy mosolyt hazudva, életerőt színlelve járjon-keljen s a kihez ellátogat, nem kaszával toppan be, hanem frakkban, fehér keztyűben.

— Szervus, öcsém! Hívtál, itt vagyok.

— Hozta Isten, kedves bátyám! bizony türelmetlenül vártam.

— No-no, talán baj van?

— Nincs valami különösen; csupán azért kívántam ide, mert önhez akarok utazni Földvára!

— Hm! — Hát tudod, szállás volna elég, de fene cynikus, konzervatív természetemnél fogva mindannyit ezudar állapotban hagytam: sötetek, nedvesek, bűzősek, bizony még sorvadásba esel, ha ilyen elegans palotából az én Ádámkori sártészkeembe költözöl. Egy szó, mint száz, szívesen látlak, de nem tanácslom!

— Ej, ej, édes bátyám, hát önben is eszlódnom kell! Illik ez a vonakodás az ön jól ismert vendégszeretetéhez? — Ne féljen, hogy én visszaszúrok e szót fűvörösbá; régóta áhított a természet falusias eszlódjét, egyszerűségét: csak ott gyógyulhat meg az én beteg, sebhedten vergődő szívem!

— Ejnye, ejnye! — de mit szól hozzá a feleséged?

— Az itthon marad, már tudosítottam: íme a levél.

— Hát szökefűrt ki leányod?

— Már megcsókoltam . . . anyjával marad!

— Teringettél! de mi lesz szép tudományoddal? nálam csak deszkakereskedést üzelsz!

— Nem baj, letettem az ábrándokról.

— Ph! kimelegedtem, a torkom is kiszáradt; nincs valami? . . .

— Ezer boesánat, majd elfeledtem. Tessék, valódi „Abrahmi kényűtű.”

— Pompás! Hát csakugyan jössz?

— Mit mondtam, megmondtam.

— Még ma!

— Ha nincs ellenére!

— Miattam lehet. Igaz kissé szoronkodunk, mert eddig már négy vendégem akadt s még öt vizitem van a hol valaki bizonyosan nyakamra köti magát.

— Elférek én a saraglyában is!

— Amint akard! — Azonban nem jövök érted, magad gyere a „Pompos Fűvörös”-nél állomásozó fogatombhoz. Várj! hogy a kocsissom fölveggyen, adok valami turista-jelvényt. Talán ezt a kötelet? vagy ezt a revolvert? — nem, itt van ez a cyanalli. Szervus!

Még egyszer megcsendülnek a poharak, még egy futó mosoly lebben át a mehetiknek öcsös piros posztag arcain, aztán eltűnik a eyankáll és tompa zuhanás, göreső sóhaj hallatszik: servus!

Ez a vörös halál. Nem jön, de híják, nem unszol, hanem ellenkezik s a mit kiönt, az nem a beteg megfeketült vére, hanem az maga az eleven, piros, forró, villamos, pezsgő, szökelő élet.

A vörös halál nem akar ölni, de kiragadják kezéből a fegyvert s a XIX. század boldogtalan fia maguk dofik szíveikbe.

Ujságíró vagyok, megkoszorúztalan krónikása a „ma” történetének s éjfélenként oly érzéssel hagyom el íróasztalamat, mint a hóhér a bitófát: e héten körülbelül 40 vörös halálnak voltam a sirtója.

Aggastyán, ifju, férfi, nő lejtett előttem a sirba hol kacagva, hol könnyezve s én irtam reszkető, de nem habozó kézzel: ezt a szerelmet, azt a nyomor s ezt Isten tudja, mi vitte rá!

Mi? A bölesek azt mondják: örültél; a gyakorlati emberek: gyávagság! a vallás pedig azt mondja, hogy bűn.

Mi vitte rá? — ne keresd! . . . Ha örültél, szenvedés volt; ha gyávagság, bátorság is kellett hozzá, ha bűn . . . dobjon követ rá, a ki bűn nélkül való!

Haldoklik a század, haldoklik fiainak szíve, lelke; zavar, pusztulás állott be a lelkek világában. Áll a templom, de megölték a hitet; meggyalázták a multat s mégis ágyúkkal, szuronyokkal kényszerítettek, hogy tiszteletet hazudjunk neki.

A XIX. század embere meghasonlott önmagával, az ő halála a vörös halál a XX. századnak szabad szív és tiszta ész kell, mely nem csak ismeri, de követi s szolgálja is az igazságot!

Vörös halál! . . . tovább! tovább!

Romme.

miniszter, midőn feltárja a magyar társadalom előtt a közoktatás egyik leggyöngőbb oldalát és talán kissé udvariatlan kézzel rámutat a növekedés nagy hiányaira.

P. D.

Protekcio? Igen. Protektorátus? Nem.

Az angolok világhíresek, a „Times” világlap. Az angol ember és lapja minden más ember és lap közt leggyakrabban s legtovább járnak a világban, ezért foglalkoznak majdnem mindenel, a mi az emberiséget valahol, valamiképp érdekli. És az angol a maga „Times”-ével együtt igen liberális, a szót nem eszapan szorosra politikai, hanem a legtágabb etikai értelemben véve.

Mert vannak konzervatív angolok is, időnként éppenséggel több, mint liberálisok, a mint épp most is a tory-k azok, kik a kormányzatnál a leveles kanalat s a szelődököt kezelik. És a „Times”-nek is megvannak a maga konzervatív rokonai mint a hogy e hatalmas publicisztikai közeg mindenkor híven visszatükrözi a brit népszélem fluktuációit, legyenek ezek épen liberális áradásban, vagy konzervatív apadásban.

De mint mondtuk, nem akarunk az összeszortott politikai liberalizmusról beszélni, hanem azon nagy, az egész emberiséget felölő, kényszerrel nem ismerő liberalizmust értünk itt, melynek leglátványosabb apostola a brit, leghatásosabb epiztolója a „Times”.

A mint látjuk, — írja a „Pester Correspondenz”, tovább fona a fenti tételt — Albióval szemben itt Magyarországon nem vagyunk előlétezőt elfogulva, s ha mégis némi elfogultságról lehetne szó, úgy bizonylanul ki fogna tűnni, hogy az nem az angolok ellen, hanem mellett létezik. Hisz az angol alkotmány és parlamenti élet nekünk még mindig elő- és mintaképünk s a brit birodalom teljes bevonása a legitímabb szövetségeink köteleke képei Magyarországon összes politikai pártjai vágyának tárgyát, kitűztét ezéjárt.

Ezen előszeretünk azonban nem tesz bennünket vakokká bizonyos sajtósági jelemvonásokkal szemben, melyek ezen általában liberális és jóindulatú néphez tapadnak.

Igy pl. jól tudjuk, hogy John Bull szereti más által kaporatni ki a tűzből azon gesztenyét, melyet maga akar elfogyasztani. Ha e más valaki e mellett a kezét megégeti, a derek ember nem fog részvételt tételkérkedni s alkalmasint a balszámalmal sem, a miatta szenvedett sebekre: de mégis csak jobb lehet másokért el nem égetni ujjanukat, mikor magunknak nincs kedvünk a sült gesztenyére. Ausztria-Magyarország oly szerénytelen, hogy ezen jobbat akarja. Ha a „Times” kis keleti eselszövényeit ismét egyszer elkezd s megkísérli minket is bevonni, köszönjük, de nem kérünk belőle. Az angol lap legújabbban a polgárkormány fejének, Stambulov úrnak egy nyilatkozatát jelentei magának, mely abban kulminál, hogy bár csak a végső szükségben, in fine finál, Ausztria-Magyarország protekcióját veszik igénybe.

Szép, Bulgáriával rokonszenvezni. De hogy érti Stambulov úr ezen protekciót? S hogy értelmez a „Times”? Nem titok, hogy erőszak ellen Bulgáriát eddig megvédték s hogy túnyomólag a mi érdemünk, ha az orosz diplomácia tekervényes kísérletét, hogy a bolgár zsálmányt moszkvita kigyötésével átkaolja, eddig mindig siralmasan meghiusultak. E szerint nem is vártuk meg a végsőszéket, hogy Stambulov hazáját protekciókban részesültessek.

Tehát úgy látszik, másféle protekcióit értenek. Talán protektorátus? Akkor védnek. Az osztrák-magyar monarchia protekciót nyújt minden eszmének, minden népek s minden államnak, melyben él a törekvés, a létezőt nyugodtan s rendezten fenntartani a kis balkán államok szabad és erkölcsös fejlődését előmozdítani. E protekcióit saját érdekében nyújtja, érte köszönetet nem kíván legkevésbé protektorátus, valóságos véduraságot valamelyik Balkán állam fölött, Bulgária, avagy más Balkán állam kormányának igazgatásának s fejlődési folyamának direkt befolyásolását. Ugy látszik, nem lehet elég gyakran elmondani, tehát elmondjuk még egyszer ugyanazon határozottsággal, melylyel már számtalanszor elmondtuk: Ausztria-Magyarország nem törekszik sem a maga számára sem a máséra, a hatalmi kör kiterjesztésére, területnagyságotra s balkánfélszigeten. O maga távol tartja onnan a kezét, de minden más hatalomnak is oda kialsítja, legyen az akár barátságos, akár nem: „el a kezekkel!” Protekcio? Igen. Protektorátus? Nem.

Megyei s helyi hírek.

* **Kinevezés.** A m. kir. igazságügyminiszter Juhász Jenő zombori kir. törvényszéki aljegyzőt ugyanoda jegyzővé nevezte ki.

* **Kinevezés.** Mint megbízható forrásból értesülünk, már áll van írva a legelsőbb kézirat, melylyel Széchenyi Jenő, cz. kanonok, a keryanjai vál. kerület országos képviselője, miniszteri osztálytanácsossá és a vallás-és közoktatásügyi miniszterium katolikus ügyosztályának vezetőjévé neveztetett ki, a veszprémi püspökké kinevezett br. Hornig Károly helyébe. Hír szerint a keryanjai vál. kerületben már meg is indult a választási mozgalom. A függötenségi és 48-as párt részéről egy ismert zombori ügyvédet emlegetnek jelöltnek. A kormányzati pedig állítog egy megyebeli földbirtokos személyében állapodott meg.

* **Esküvő.** Dekker Pál tb. szolgabíró és m. k. sz. áll. honvéd-husár-hadnagy f. hó 16-án tartotta Sztanisícsen esküvőjét a bájos Fülöp Gizella k. a.-al, Fülöp Kálmán sztanisícsi jegyző kedves leányával.

* **A „Bácskai Jó Szív”** bizottsága f. hó 16-án d. n. okvetközöké alakította meg a végrehajtó-bizottságot. Hölgyek: Bartha Józsefné, dr. Csíhás Benőné, Dobák Béláné, Graf Nikázné, özv. Latinovits Jánosné, özv. Paresetich Mátýásné, Sándor Béláné,

dr. Spitzer Mórné urnok. Urak: Bittermann Nándor, Dobák Béla, Késmárky Béla, Koczárk Zsigra, dr. Margalits Ede, Maximovits Kozta, Sándor Béla, Városy László. Ugyanezok elhatározták egy „Bácskai Jó Szív” e. emléklap kiadását. Az emléklapha a megyében divó bármely nyelven irhanti közleményeket. A szerkesztők (Domotor Pál, Kozma László, dr. Molnár István Lajos) f. hó 22-ig kéri a kéziratok beküldését.

* **Kinevezés.** Az újvidéki kir. törvényszék Kreesarovic Márk gör. kel. főgymnáziumi tanárt, a szerb és német nyelvekre a kir. törvényszék mellé állami tolmácsi nevezte ki.

* **A zombori** vágódóm még föl sem épült, és egyenmely helyisége már is hasznavehetemű volt. A díszforgató kamrája kell majd építeni, a földalatti helyiségek tele vannak vízzel. Hibát követek el azzal, hogy az építés előtt nem fogták a talaj megnunkulásához.

* **Szántás-és ekervevény 0-Bécsén.** Az 0-Bécsén f. hó 16-án rendezett szántás-és ekervevény a föld népének nem várt öröklődése közt folyt le. A szántás versenyen az első díjat (4 arany) Könyves Boldizsár 0-bécséi gazda nyerte. A Schlick-féle Budapesti gyár is ki lett tüntetve. Az ekervevényen kapcsolatos lefutott 15-on indultak. Az 50 ftról és 2 aranyból álló első díjat Katvanszky Trifon szentamási lakos lova nyerte.

* **Hirdetmény.** 1. számhoz. kvv. 1888. Zombor szab. kir. város központi választmányi részéről közlre tétetik, miszerint az országgyűlési képviselőválasztók 1889-ik évre érvényes jogyekeinek összeállításra az egyes összeíró küldöttségek által folyó május 22. 23. és 24-én az alábbi helyeken eszközöltetik fog: 1. A Belvárosban a városkaza nagytérben. Összeíró küldöttségi elnök: Reitter Nándor. 2. A Felsővárosban a Vitöz-utczában lévő Vezel-féle koreszmban. Küldöttségi elnök: Dr. Gertinger Pál. 3. Szelenese külvárosban a Deák-Ferenc körút és sztapari-út sarkán lévő Szabcsy-féle vendéglőben. Küldöttségi elnök: Tereay Mór. 4. A Banát külvárosban a vasárterén lévő Zsubori-féle koreszmban. Küldöttségi elnök: Maximovits Szilárd. Kelt Zombor szab. kir. város központi választmányának 1888. május 5-én tartott üléséből dr. Gertinger Pál, a közp. választmány jegyzője. Dr. Csíhás Benő, a közp. választmány elnöke.

Eljegyzés. Özv. Harlikovitsné urnó bájos és szelleműs leányát, Kóza k. a.-t 0-Szivacson eljegyezte dr. Ormay Kálmán lakó közs. orvos.

* **Szenzácionális öngyilkosság.** Vadas Béla első éves orvosnövendék — dr. Vadas Kálmán zombori főorvos fia — pntéken délben Budapesten főbe lötte magát. Az alig tizenhöz éves ifjú, kilez szülei anyyi szép reményi kötöttek, szerelmi bánat vitte a végzetes tette. Az öngyilkos levelet hagyott hátra szüleinek, egy Cs—a Mariska nevű urólgynek, — valamint a lakótársának Dembit Mátýás orvosnövendéknek, ki a szerencsétlen ifjú szüleit táviratlag értesítette a gyászos eseményről. — Városunkban általános részvételt kelt szomorú vége a jeles tehetség ifjúnak, kit szerény modora miatt társai és ismerősei igen szerettek. Még alig egy éve, hogy az erőttség vizsgálatot kitűnő eredménnyel tette le a zombori állami főgymnáziumban. Megoldva minden előnyeivel a jöletnek, szorgalmának, tehetségének és forrás örök, — idővel családjának díszévé váltaitat volna, — ha kárhetetlenül ki nem oltja életét a boldogtalan szerelm gyilkos szenvedélye. Nyugodjék békén a kedves ifjú, — kiben társai egy igaz barátot, városunk egy rokonszenves szépjövű ifjút, — szülei pedig legfőbb boldogságukat veszítették.

* **József főherczeg Szabadkán.** Csütörtökön este érkezett meg József főherczeg Szabadkára, az összpontositott II. honvédkerelettel és tanzásúal megismerése végett. Fogadására óriási közönség jelent meg a pályaudvarban, mely deazára annak, hogy a vonat egy órai késédellemmel érkezett, a legnagyobb törelemmel várakozott. Jelen volt a város egész értelmisége és a városi tisztikar a polgármesterrel élén. — A vonat 6 óra 55 perczkor rohogott a pályaudvarba. József főherczeg, ki igen jó színben van, mindenekelőtt a Szegezdől megjelent Kubinyi altábornok és Kreymbik tbk, továbbá Györgyevics ezredes és Kráuitz alezredes jelentősit, azután pedig Szabadka város közönségének áldozottát fogadta, melynek nevében a polgármester tartott beszédet. József főherczeg a fogadástá által láthatólag kellemesen meglepetve, körülbéli ezeket válaszolta: „Igen köszönöm Szabadka sz. kir. város szives fogadását. Legyenek meggyőződve, hogy az imént hallott szives áldozatok osszite visszhangra találtak. Ujbl közönöm meleg rokonszenvet, melyet örömmel viszonok.” A közönség mindkét beszédet lelkesen megdjenzte. A fogadástá után a főherczeg koscsiba szállt s a közönség lelkes éljenzése közt a „Bárány” vendégfogadóba hajtatott. Az utczák egész a főherczeg lakásáig el voltak lepvé érdeklődő közönséggel s majd minden alakból zások lengenek. A főherczeg kíséretében vannak: Graf lovassági tábornok, főparancsnoki adlatus, Nyáry báró altábornagy, főudvarmester, Clair ezredes első segédüztes és két parancsnokszt.

* **A zomborvidéki rom. kath. tanítóegylet** f. hó 24-én tartja rendes évi közgyűléstét.

* **Nagy tüzész.** Vaskuton óriási tüzész dühöngött 18-án, pénteken. A romboló elemek mintegy 200 ház estét áldoztatul. Estelől már három utczasor állott lángokban.

* **Hirdetmény.** 5226. kig. sz. 1888. A Falcione Gyula-féle ösztönőjialapítvány tulajdonát képező és Zombor sz. kir. város törvényhatóságának kezelése alatt álló fűteazt emeletes épület helyreállítást munkálatainak vállalata utján leendő biztosítása végett a nm. vallás és közoktatásügyi miniszterium 1888. évi május 10-én 16742. sz. a. kelt rendelethe alapján 4266 ftr 95 kr. kikáltási ár mellett 1888. évi május hó 29-én délelött 10 órakor a városháza kistermében zárt ajánlati versenytárgyalás tartatik. Vállalkozni szándékozók kötelesek lepecsételt ajánlatukat 250 ftr bánatpénzzel felszerelten a fenti határidőig Maximovits Szilárd városi tanácsnok, mint az árlejtési bizottság elnökének kezébe letenni. A szerződés feltételei hivatalos órákon belől Maximovits Szilárd városi tanácsnoknál betekinthetők. Zombor, 1888. május 17. Csíhás polgármester.

* **Nyomor elől a halálba.** Varga György ó-kaniszi születező 22 éves atalagségény f. hó 15-én este Budapestzen Dussevgy utcai lakásán főbe lötte magát. Öngyilkosságának oka az volt, hogy haszatlanul keresett munkát. A nyomor elől menekült a halálba.

* **Angyels Gernán szerb patriarcha jubileuma.** A hó 23. és 24-én fogja Karlovczán Angyels Gernán szerb patriarcha 40 éves szorzetesi jubileumát ünnepelni. Az ünnepélyességekre nagy előkészületek történek Karlovczán és számos idegen

fogja ez alkalommal a szerbek Sionját meglátogatni. A megállapított program a következő: Május 23-án este 21 ógyulövés fogja jelölni az ünnepély kezdetét, ezután meghuzzák az összes harangokat s általános kivilágítás lesz fuklyázás mellett. Az ünnepi beszédet a becseni archimandrita fogja tartani. Másnap korán reggel ismét 21 ógyulövés fog előrdülni s a katonai zenekar az ébresztőt játsza. Tíz órakor fényes isteni tisztelet lesz a székes-egyházban s ezután a jubileó patriarcha a tisztelgő küldöttségeket fogja fogadni. Eddig már 35 szerb hitközség jelentette be tisztelegését. Az ünnepély zarárdokai a patriarchánál díszelőd lesz, a melyre 250 személyt hívnak meg. Előtte való este a Fruska-Gora hegyiség ormain örömtüzeket gyujtanak a patriarcha tiszteletére.

* **A népfelkelésre kötelezett** koztiszaviselek közöl a honvédelmi miniszter sokakat fölmentet a népfelkélési tényleges szolgálat alól. Ezek nagy része azonban már a népfelkelés behívása esetére kiállított ajánlati lappal el volt látva. A helygymnázium most utastija e fölmentett népfelkélőket, hogy ajánlati lapjaikat küldjék vissza az illetékes népfelkélési járásparancsnokságoknak.

* **A magyar államvasutak** bevétele volt máj. 6-tól máj. 12-ig 124.147 utas és 118.291 tonna ár szállítása után 594.875 ftr. vagys 27.714 ftrtal több, mint a mult év hasonló időszakában, a midőn 567.161 ftr volt a bevétele. Ez évi január 1-től máj. 12-ig volt a bevétele 2.106.342 utas és 2.302.221 tonna ár szállítása után 1.183.785 ftr. vagys 154.073 ftrtal több, mint a mult év hasonló időszakában, a midőn 1.102.9712 ftr volt a bevétele.

*) **A Salvator-forrás** igazgatóságának Eperjesen. E hó 7-ről kelt bevétele levélvázolva ismétlem, hogy a Salvator-forrás víze nekem a helybeni Dr. Benedikt egyetemi tanár ír által vese és húgylóház bántalmán ellen lett rendelve és már 15 literes-palack használta után oly fényes bizonyítékot nyujtott kitűnő gyógyhatásáról, hogy bajaim ellen használt minden más orvosságot tökéletesen hátrébe szorította. Ellensége lévén minden helytelen elkövetésnek és annál fogva a hirdetésnek szokásos félrevezetéseknek is, tényleg esupan csak örömtől és hálatól inditva, írom e sorokat és hogy az igazság bizonyítékai azokat közhírré tehesse állásom és lakásom megevezésével írom itt alá nevemet és maradok kiváló tisztelgető Selgmann Vilmos János, s. k. üzletvezető Bécs, VIII. ker. Benno-utca 8. Megrendelhető az ásványvízkereskedésekben.

*) **Egy Budapestről ide költözött úri hölgy** szabad óráiban igen előnyös feltételek mellett zongora és francia órákat szeretne adni úri családok gyermekeinek. — Bővebben értekezhetni Arpád-utca 89. szám alatti házban. 2-3

Irodalom.

— **A mig él,** barátja marad a „Képes Családi Lapok” című szépirodalmi, ismeretterjesztő, képes hetilapnak, a ki gazdag tartalmával, gyönyörű képeivel megismerkedett. E lap előzetési ára egész évre 6 ftr, félvésre 3 ftr, negyedévre 1 ftr 50 kr. s a kiadónálval (Budapesten, nagy korona-utca 29. sz.) melyhez az előfizetések legzélszerűbben postautalványon intézendők, kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve szolgál mutatóvényszámokkal.

Értéktözsdei hetijelentés.

A „Magyar Mercur” tudósítása.

Nem kevesebb mint három kibocsátását követtek el a mult héten, és hogy mind a három fényesen sikerült, annak igazán örülhetett volna a tözsde, ha örömebe nem keveredett volna néhány örömegepp. A berlini és bécsi üzérkedők, kik a két-három hetig tartó hausse alatt összevásárolt temérdek értékpapirt majd egyszerre realissálni akarták, igen lenyomták az áratat. A tözsde az első percben nem tudta mire vője a sok eladást, oly okoknak tulajdonította azt eleintén, melyek valóságban nem léteztek. Beszéltek szerbiai zavargásokról, bolgár torradalomról és más ilyen kalandos dolgokról, de a valódi ok csak az volt, hogy már elég magasnak tartották az árfolyamokat ahhoz, hogy a nyereményeket beszedjék.

A járadékok még mindig mostoha gyermekek a tözsdednek s a mily nehezen vettek részt az emelkedésben, ép oly könnyen estek most, okát ennek már többször kifejtették. A többi befektetési értékek aránylag igen szilárdak. Bankrészevények leghamarább huzták ki a esökkenést, a bankok most nem panaszkodhatnak, mert az oleső pénz mellett jó üzleteket csinálnak. A közlekedési vállalatok részvényei csak kisebb mértékben estek és kevés behozni valók van. Iparvállalati értékek iránt még mindig nagyon jó véleménye van a tözsdednek és a jobb ezek közül nagyon jól kelnek. Sorsjegyek a legjobban tartják magukat és nem egynek közülök elég jó áranok és könnyen akadnak vevőre. Valuták és érezváltók kissé megrádgultak.

Novellatár.

A ki másnak vermet ás, maga esik bele.

— Bűnfejtő történet. —

X... vizsgáló bíró elbeszélése után írta: K. Mártonfi Imre.

I.

Dombi Hermina, hábar korai árvaságra jutott, kitűnő polgári nevelésben részesült. Tizenkilenc éves korában a főváros egyik jelentékeny női divatraktárába lépett be mint varróné, a hol szakmájában kitűnő munkásnőnek bizonyult, e mellett figyelmes, becsületes és szerény volt. Erkölsi magaviselete is példaként tűnt ki.

Egy év lefolyása után Földesiné, a raktár tulajdonosnéje Herminát munka-felügyelőül léptette elő, jelentékeny fizetéssel.

Hermína első rangú szépség volt. Testi szépségéhez megfelelőleg tünt ki szellemi műveltsége, kedélyi jósága, és szíve tisztasága.

Ily kitűnő tulajdonok mellett, oly raktárban, hol számtalan női vásárlók és megrendelők között a magasabb körökhöz tartozó urak is ellátogattak, nem maradhatott el a fiatal leányhoz intézett hódítási kísérlet. De Hermína erényes, és ama finom érzékek birtokában volt, melyekkel a veszedélyes kísérleteket eltávolította magától. A ki azonban tolatkodó volt irányában, azt oly határozott módon utasította vissza, hogy az ismétlésre elfogyhatott bátorsága.

Egy az utóbbihoz hasonló eset azonban Hermínára fájdalmas következményű volt:

Holtai br., egy előhaladott korú, gonosz jellemű férfi, kinek tekintélyes vagyona mellett nem volt egy tiszteletré méltó tulajdonsága se, ismeretes volt laza erkölcséről és szemérmetlen kalandhajtásairól. Többször meglátogatta Földesné raktárát, látszólagos bevételek ürügye alatt, de tényleg azért, hogy alkalmat legyen Hermína szépségére iránt csodulását kifejezni s neki udvarolni.

Hermína ez ismeretlen hódolatát alig vette tudomásul. Midőn azonban elkezdett feltűnő módon udvarolni és visszautasítás ellenére mindinkább tolatkodóbb lett, Hermína, urnéje beleegyezésével, elhatározta, hogy a legközelebbi alkalommal a tolatkodót megleekéztesse és ez által arra bírja, hogy többé a raktárban meg ne jelenjen.

Midőn néhány nap múlva a báró ismét megjelent és több jelenlévő női vásárló jelenlétében újra elkezdte Hermínát tolatkodó udvarlásával zaklatni ez, az ajtómellől hívta elő, s a tolatkodóra mutatva, oly hangon, hogy a jelenlévő hölgyek is hallhaták, mondta: — Antal! ez az úr a raktárt el akarja hagyni, kísérje őt ki az ajtón!

E merészség, mely a többi hölgyek között előfőt nevetést idézett elő, a másik oly merészen tolatkodó bárót annyira megzavarta, hogy szót se tudott kiejteni. Ajkát összevonva, a szép felügyelőre dühös pillantást vetve, mint egy megbüntettet iskolás gyermek, szó nélkül kullogott ki a raktárból.

A lecke használt. A szemtelen látogató nem lépte át többé a raktár küszöbét. De a kapott leckéért bosszu esküdt a fiatal nő ellen, és ő ama férfiak közé tartozott, kik az ily esküt megtartják.

A báró elkeseredéséhez egy esemény fűződött, mely bosszu tervét még jobban fokozta.

Hermína egy napon, urnéje megbízásából, üzleti ügyekben távozott hazulról; midőn * * utczába ért, valaki mögötte néven szólította. Hermína hátra tekint és Holtai bárót látja maga előtt. E találkozásról kellemetlenül érintve, a szemtelen szó nélkül kikerülő, az utca tulsó oldalára ment át. De a tolatkodó nyomon követte, mintegy számítva botrány előidézésére. Midőn alig két lépésnyire közeledett a fiatal leányhoz, — valaki, — ki a báró nemtelen szándékáról meggyőződhetett és követte, hirtelen vállat érinté. Meglepetve és bosszankodva fordult hátra a báró, és maga előtt látott egy tisztességes öltözött idegen urat.

— Kérem kell ont, — szólott az ismeretlen udvariasan, — hogy e hölgyet békében hagyja.

— Én pedig arra kérem, uram, — mondá a báró, ne avatkozzék ügyeimbe.

— Azonnal engedelmekedem, míhelyt ön megszűnik e nőt további üldözésével zaklatni.

A báró vállat vonva hallhatóan mondá:

— Járjon ön saját útján! Ama ni barátom!

Hermína, ki ez alatt lassan tovább haladt, de elég közel volt, hogy e gyorsan felölyt vitát hallhatta, a báró utolsó megjegyzésére hirtelen megfordult, az idegen úrhoz mondván:

— Nem igaz, hogy az ur barátom, ellenkezőleg mindig iparkodtam üldözésétől szabadulni.

— Távozzék békében, kisasszony, — mondá az idegen, nekem még ez úrral beszédem lesz.

— Önnek? kérdé a báró fitymáló hangon, mialatt igyekezett a távozó leányt követni. Az idegen meggátolta a szándékát és karját kissé hevesen megragadva mondá:

— Uram, kérem tudassa velem nevét.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR. *)

Miért mondanak le Dautován a községi képviselőségről?

Dautova képviselőtestületének több tagja a napokban adta be lemondását, melyet azzal indokolnak, hogy községi jegyzőjökkel — mint olyannal, ki becsületbelileg compromittáltatott, amennyiben nyilvánosan hamis okirat szerkesztőjeként van feltüntetve, s ezen kívül a községi elöljáróság előtt okmányhamisítónak és rablónak neveztetett, s ezen embert valóban megbecsületlenítő vádakkal szemben, még csak meg sem kísérelte igazolását, sőt a vádat hallgatásával mintegy megerősíteni látszik: ennél fogva nem tartják egyáltalán tisztességes dolognak a vele való együtt működést a községi ügyekben.

Contra.

Dautova, május 17.

Orvosi tekintélyek által
veve, húgydara, köszvény és hólyag bántalmak ellen, továbbá a **legző és emésztési** szervek hurutos bántalmainál rendelve.
Salvator
 — égvényes vasmentes savanyúvíz —
 szénasavdús, lithium tartalmú forrás.
 Borráthasználva igen kellemes üdítő italt szolgáltat.
 Kapható Savanyúvíz-kereskedésekben s azok s gyártóhelyén.
 A Salvator-forrás igazgatóságára Eperjesen.

*) E jovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
 legjobban ismert
SAVANYÚ-VÍZ
 legjobban asztali- és üdítő itál,
 kitűnő hatásának bizonyított köhögéssnél,
 gégehajkónál, gyomor- és hólyaghu-
 rútnál.
 Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Bútor,
 urasági és polgári lakások, villák,
 szállodák berendezésére, olcsó árban,
 solid és elegáns. Központi áruakta-
 rára a J. G. & L. Frank asztalos
 és kárpitos cégnek most már csak Bécsben van. I. Krugerstrasse
 St. Pölternhof. — Bátoralban árjegyzékkel kapható I frt 50 kr.
 értékű postabélyegek bekládsása után.

Felőlés szerkesztő és kiadó-lapfőlapadónos:
DR. MOLNÁR GYULA.

HIRDETÉSEK.

Verfälschte schwarze Seide.

Man verbrinne ein Küstlerchen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verlöschung tritt sofort zu Tage: Echtes, rein gefärbte Seide färbt sofort zusammen, verliert sich bald und hinterläßt wenig Nische von ganz hellbraunlicher Farbe. — Verfälschte Seide (die leicht wieder wird und bricht) brennt langsam fort, namentlich glimmen die „Zufühden“ weiter, (wenn sehr mit Zerstüßf erdichtet) und hinterläßt eine dunkelbraune Nische, die sich im Gegenlatz zur echten Seide nicht färbt, sondern färbt. Jedwacht man die Nische der echten Zeite, so zerfällt sie die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Depot von G. Henneberg (t. l. Hofli), Zürich, verendet ganz ein Muster von feinen echten Seidenstoffen an Zeebmann, und liefert einzelne Nöden und ganze Seide jollfrei in's Haus.

Kávé-bevásárlási forrás!
 Takarékos gazdasszonyok, kávésok, vendéglősök és ismétlá-
 rusítókat figyelmeztetjük, hogy a legjobb Jáva-, Kuba-, Ceylon- és
 Mocca-kávégyleteket 3, 5 és 10 kilós postacsomagokban minden-
 hová szétküldünk, és pedig kilónként 1 frt 35 kr. kivételos olcsó
 áron utánvéttel. — Megrendeléseket kérjük eskis közvetlen intézni
Neumann M. és társa
 Budapest, Teréz-körút 2. kávészétküldési irodához.

Hirdetmény.
 Van szerencsém a n. é. közönséggel tu-
 datni, miszerint fel vagyok hatalmazva, a
 fő-utczában, Millassevits-féle házban el-
 adni mindenemű
arany- és ezüst
ékszereket,
 úgy mint
 gyűrűket, lánczokat, fülbevaló-
 kat, valamint drágaköveket,
 továbbá legjobb minőségű
arany és ezüst
zsebórákat.

Egyanott mindenemű **órajavítások**, melyre nagy sulyt
 fektetek, gyorsan és pontosan 2 óvi jótállás mellett eszközöltetnek,
 úgyszintén **ékszerjavítások**, drágaköveknek új divatú éksze-
 rekbe foglalása és mindenemű **vesési** munkák evészközökre,
 sőtáplálékra, szívtárcákra és ékszerökre jutányos áron elvállal-
 tatnak.

A n. é. közönség szíves párfogását kéri
 tisztelettel
Szegedi József,
 mű-órás és ékszerész,
 ZOMBORBAN, főutca, Millassevits-féle ház.

Alulírott ezennel becses tudomására hozom a n. é. közönségnek, miszerint
Zomborban, Juhász-utca és Deak-körút sarkán
 (az új templom közelében)
 egy jól felszerelt

gépjavító műhelyt
 nyitottam, hol mindenemű gőzgépek, gőzkazánok, malmok, gazdasági gépek, varrógép-
 pek, kutak és szívatyuk javítás végett elfogadottnak; úgyszintén épületlakatos- és réz-
 öntőmunkák a legpontosabban igen olcsó árak mellett eszközöltetnek.
 Sok éven át kül- és belföldi nagyobb gyártelepekben mint gép-monteur, gép-
 és művezető szerzett tapasztalataimra támaszkodva, azon kellemes helyzetben vagyok,
 miszerint t. ez. minden kívánalmának megfelellhessek.
 Amidőn ezen vállalatomhoz igen becses támogatását magamnak kikérem, előre
 biztosítom a leglelküismeretesebb kiszolgáltatásról s maradtam

teljes tisztelettel
MOLITOR A.,
 gépész.

Budapest, Kotzó Pál üllői-ut 18.
 ajánlja :
Garret R. és fiai
 Compound k i t ű n ő
 gőz- gőz-
 mozgonyait mozgonyait
 40 % könnyen hozzá-
 tűzelő-anyag férhető, kiváló szil-
 takarítással. lárd, tartányok nél-
 kívül hajlított fedélű
 tűzszekrényvel.
Fa- és szén,
 valamint szalma-tűzelésre.
 ajánlja :
 Legújabb kitűnő
 angol
 gőzeséplőit
 kettős tisztítóval, vá-
 lasztó hengerről, ke-
 mény öntvényű árap-
 hégájával és négyzer
 fordítható acél dob-
 sinekkel, valamint
 szögös
 gőzeséplőit.
 Szögös rendszerű
 járgány-
 eséplőit.
 tisztító szerkezettel és
 anélkül, kapcsolatban
 Kotzó-féle szabadal-
 harang-járgá-
 nyokkal, melyek-
 nél az összes csap-
 ágyak egy alapon el-
 helyezvők stb. stb.

Mely cigarettá-papír a legjobb?

Ezen, minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelesen módon bebizonyult. Nem úros reklám, hanem elsőrendű tudományos személyiségek által összehasonlított vegyelemzések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettá-papírok között a

„Les dernières Cartouches“

Braunstein Frères gyárából. PÁRIS.

65 Boulevard, Exelmans, mint jóval könnyebb és legjobb cigarettá-papír elismertett. Mivel ez már többi közt dr. Poll tanár által a bécsi vegytani egyetemen, dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegykeresleti állomás-főnökö által megállapított 1887. július hó-ban, Dr. Soyka Higiénia-tanár által a prágai ném. egyetemen egészségügyi szempontból újabb összehasonlított vegyelemzést a lehető legfinomabb eredmény koronázta a mennyiben a „Les dernières Cartouches“ cigarettá-papír 25-74 %-al könnyebb és hűvös a dohányfüstjéhez 28-77 %-al kevesebb idegen alkotórészt tartalmaz, mint a többi vegyelemzett papír. — Valódi csak azon papír, melynek etiquettejé mellett rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cégét viseli.

A gyár cigarettá-papírjainak és cigarettá-hüvelyeinek nagyban előrusítása végett

BRAUNSTEIN FRÉRES

saját üzlege alatt Bécsben, I. ker. Schottenring 25. szám alatt raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb illyenmű üzlet árusító kereskedőknél. 37-50



STERNBURG-ALMIN hangszóró-gyára.
Budapest, V. t. Kecskéi ut. 53. (a központi kórházal szemben).
A legnagyobb vállalkozó raktár. Előföld és valódi olasz hurok raktár.
A legjobb felülmúló és megalapított szalon hangszerek mint: Arfion, Hierophon, Orfion, Polon, Simpiononon fonákár.
Legjobb! Kézmozgató-fúvóka 19 különböző méretűvel, melyek a szobákba valószínűleg megalkotandó és játszható.
Működőképes, egyszerű, nagyarányú alkalmos munkabeszélő. Ára 2 ft. Minden más hangszerek, javítás, pontosság és jutányos teljesítmény. Orosz hangszerek újra beállítás, 50 képpel díszített nagy hangszerek, kábelhangszerek, hangszerek és hangszerek különböző méretűvel, 100 különböző méretűvel, külön képes utazókészlet készítés.

Házeladás.

A szántai utcában 4 utca, 5 udvari szobából, 2 konyhából, 1 éléskamrából, 2 pincze, 2 felszer és kertből álló, 124. szám alatti ház azonnal eladó.

Bővebb útbaigazítást ad
dr. Molnár Gyula
ügyvéd.

Magyar íparozók!
Míg eddig még a pókát is a külföldi vettük, most az elismert josságot

Lenck-kávében

oly kitűnő házi gyártmányunk van, melynek használata maris általános dítváttá vált.

Lenck-kávé

Kapladó minden jobb kereskedésben s ahol a készlet előgyártott volna, a t. közönség kedveletje mint hazai gyártmányt.

A t. elárusító urak forduljanak **Lenck S.** pókát-vegyárához Sopronban, honnet minéltek region, ingyen és bormentve kapnak, s így ritkák nélkül győződhetnek meg a fől, hogy a **Lenck-kávé** a legjobb, odlig ismert pókátvé.

Képviseletet Szegeden: 39-20

Rohr és Bugarszky urak.

Tsinkel Valódi

Tsinkel-kávé

(takaré- és függékávé stb.)

kávé

A legjobb pótlék a babkávéhoz. Kellemes ízű és nagy megtakarítás.

Tíz forint
napi mellékeset

tőke és kockázattal (risko) nélkül sorjegyek részlettelzés mellett eladása által az 1883-ik XXXI. törvények értelmében. Ajánlatok ételd a

föv. váltóztlet társaság
Adler és társa.
4-3 Budapest.

Országos általános kiállítás Budapest.

Nagy kiállítási érem, versenyekepes és kitűnő piperezappanok és illatszerek.

A világ legjobb arcz- és kézfinomító szappana

a dr. Gebhardt egyet. tanár javított zamatos gyógytani

növény-szappana

darabja 35 kr.

eltávolít minden bőrkéreg, fiatal, üle színt kölcsönöz a

MÜLLER J. L.-féle

Glycerin-szappan a legfinomabb tisztáltozó, árja 35 kr., 1 red 30 kr.
Tojás-olajsappan árja 15 kr., 3 árt. 40 kr.
Vaseline gold krémé hatása arcdinomító szer árja 50-80 kr.
Ixia Lys, Bouquet elegant, Mimosa, Carlipia illatszerek árja 150, 250-5 kr.
Brillamin ellen 60 kr.-1 ft.
Munkácsy Mihály világhírű művész kedvelt hajszepedője a legjobb gyarmány-díjazott szappanok között 25-40 kr.

BLAHA LUJZA illata Szeged városában a legkiválóbb illatszerek gyárában. Nem ár. Az arisztokraták ifjúság és tüdőkeplé testi. Egy doboz 1 ft. (hárs Szeged városában).

Crème Pompadour. Ez a szer a híres Pompadour szépségét azokhoz megörítette. Árja 1 ft.

Minden fajtalmat eltávolít a Müller J. L.-féle Szalicil-szalicil-víz. Ez az egyedüli szer és a Szalicil-foszpor (szalicil-víz) keverve), mely a fogakat megóvjja, felhívja és betegséget elűzi. Árja 40-80 kr.

A Szalicil-fogpép. ugyanazon hatással mint a fogpép, árja 35 kr.

Videki megrendelések pontosan teljesítettek

Müller J. L. szappan gyáros által

BUDAPEST, KORONAHERCEG-UTCA 2.

Fairbanks-mérlegek

az egész világon a legtekélyesebbnek elismert mérleg-szerkezetek.

A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek százados rendszernek, rendkívül érzékenyek és tolosúlylval vannak ellátva.
Tartósság, pontosság és könnyű kezelésükkel fogva az összes világkiállításon első díjat nyert legkitűnőbb mérlegek.
A jutányos árakban — melyek súlyokkal számított tizedes mérlegek áránál sem magasabbak — a hitelesítés, esomagolás és vasutara való feladás költségei befoglalattanak. Gazdasági szerék- és zsák-mérlegeink, valamint marhamérlegeink a legkedveltebb mérleg-szerkezetek.

Gyártásunk állami felügyelet alatt áll.

Czím: Osztr.-magy. Fairbanks-társaság mérleg- és gépkára John Bloek vezérigazgató
BUDAPEST, ANDRÁSSY-UT 23.

Árjegyzékkel és felvilágosításokkal szolgál a központi iroda. Gyár: Ujpest — K. Megyer.

Schön Adolf könyv-, hangjegy- és papírkereskedés főkraktára Zomborban (iskola-utca.)

Hirdetmény.

Ezennel van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

Hecht Márk-féle könyvkereskedést

(iskola-utca) átvetttem, s azt saját cégem alatt **mint főkraktár május 1-én megnyitottam.**

Hogy az igen tisztelt vevő közönség kényelmének és igényeinek minden tekintetben megfelelhessenek, főkraktáramat minden e szakmába vágó cikkekkel teljesen felszereltem és június hó 1-től fogva minden a legújabbban megjelenő magyar-, német- és francia mű s állandó sortiment raktár lesz üzletemben.

A n. é. közönség kegyes pártfogásába magamat ajánlván, maradok teljes tisztelettel

SCHÖN ADOLF.

Schön Adolf könyv-, hangjegy- és papírkereskedés főkraktára Zomborban (iskola-utca.)